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ПРОТОКОЛ № 29/15
заседания членов Правления
Межрегиональной саморегулируемой некоммерческой организации
– Некоммерческое партнёрство
«Общество профессиональных экспертов и оценщиков»

г. Москва                                                                                       «28» октября 2015 г.


Всего членов – 14.
Присутствуют 14 членов.

1. Палочкин Евгений Леонидович
2. Андрющенко Виктор Семенович
3. Григорьев Алексей Владимирович
4. Идрисов Александр Абдрауфович
5. Карлов Андрей Анатольевич
6. Ордов Константин Васильевич
7. Родин Максим Геннадьевич
8. Рябченюк Жанна Николаевна
9. Самойленко Валентина Ивановна
10. Скакалин Валерий Николаевич
11. Строк Дмитрий Алексеевич
12. Тихомиров Владимир Игоревич
13. Фильцагина Лариса Витальевна 
14. Шестаков Александр Михайлович

Приглашены: Штанакова О.Н.
Кворум для принятия решений имеется.
Председательствующий на заседании		-  Е.Л. ПАЛОЧКИН
Секретарь заседания				- Ж.Н. РЯБЧЕНЮК



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений и дополнений в Положение о ведении реестра членов МСНО-НП «ОПЭО»,  в связи со вступлением в силу  Приказа Минэкономразвития России от 13 февраля 2015 года № 55 «Об утверждении порядка ведения саморегулируемой организации оценщиков реестра членов саморегулируемой организации оценщиков и предоставления доступа к информации, содержащейся в этом реестре заинтересованным лицам и дополнительных требованиях к составу сведений, включаемых в реестр членов саморегулируемых организаций оценщиков» и Приказа Минэкономразвития России от 23 июля 2015 года №497 «Об утверждении Перечня сведений, включаемых в сводный реестр членов саморегулируемых организаций оценщиков, Порядка формирования, ведения, опубликования сводного реестра членов саморегулируемых организаций оценщиков, Порядка представления саморегулируемой организацией оценщиков в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий ведение сводного реестра членов саморегулируемых организаций, сведений о внесении изменений в реестр членов саморегулируемой организации оценщиков и об основаниях внесения таких изменений».
2. О прекращении членства в МСНО-НП «ОПЭО». 
ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

СЛУШАЛИ: Исупова И.И., который представил новую редакцию Положения о ведении реестра членов МСНО-НП «ОПЭО», подготовленную с учетом изменений, внесенных в связи со вступлением в силу Приказа Минэкономразвития России от 13 февраля 2015 года № 55 «Об утверждении порядка ведения саморегулируемой организации оценщиков реестра членов саморегулируемой организации оценщиков и предоставления доступа к информации, содержащейся в этом реестре заинтересованным лицам и дополнительных требованиях к составу сведений, включаемых в реестр членов саморегулируемых организаций оценщиков» и Приказа Минэкономразвития России от 23 июля 2015 года №497 «Об утверждении Перечня сведений, включаемых в сводный реестр членов саморегулируемых организаций оценщиков, Порядка формирования, ведения, опубликования сводного реестра членов саморегулируемых организаций оценщиков, Порядка представления саморегулируемой организацией оценщиков в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий ведение сводного реестра членов саморегулируемых организаций, сведений о внесении изменений в реестр членов саморегулируемой организации оценщиков и об основаниях внесения таких изменений».
ПОСТАНОВИЛИ: В связи со вступлением в силу  Приказа Минэкономразвития России от 13 февраля 2015 года № 55 «Об утверждении порядка ведения саморегулируемой организации оценщиков реестра членов саморегулируемой организации оценщиков и предоставления доступа к информации, содержащейся в этом реестре заинтересованным лицам и дополнительных требованиях к составу сведений, включаемых в реестр членов саморегулируемых организаций оценщиков» и Приказа Минэкономразвития России от 23 июля 2015 года №497 «Об утверждении Перечня сведений, включаемых в сводный реестр членов саморегулируемых организаций оценщиков, Порядка формирования, ведения, опубликования сводного реестра членов саморегулируемых организаций оценщиков, Порядка представления саморегулируемой организацией оценщиков в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий ведение сводного реестра членов саморегулируемых организаций, сведений о внесении изменений в реестр членов саморегулируемой организации оценщиков и об основаниях внесения таких изменений» утвердить новую редакцию Положение о порядке ведения реестра членов МСНО-НП «ОПЭО». 
Для ознакомления с документами членов МСНО-НП «ОПЭО» разместить на сайте МСНО-НП «ОПЭО» и сделать электронную рассылку новой редакции Положения ведения реестра членов МСНО-НП «ОПЭО». 

Голосование: «за» - единогласно.

2. СЛУШАЛИ: Штанакову О.Н. об исключении из членов МСНО-НП «ОПЭО» Плотникова Вячеслава Григорьевича в связи со смертью.

ПОСТАНОВИЛИ: Исключить из числа членов МСНО-НП «ОПЭО» Плотникова Вячеслава Григорьевича в связи со смертью.
                                         

Голосование: «за» - единогласно.
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Председательствующий на заседании		          	                Е.Л. ПАЛОЧКИН



Секретарь заседания				                           Ж.Н. РЯБЧЕНЮК
