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ПРОТОКОЛ № 13/25
заседания членов Правления
Межрегиональной саморегулируемой некоммерческой организации
– Некоммерческое партнёрство
«Общество профессиональных экспертов и оценщиков»


г. Москва                                                                                              «05» мая 2025 г.

Дата проведения заседания: «05» мая  2025 г.
Время проведения заседания: 13.00 часов – 13 часов 30 минут 
Место проведения заседания: 125167, г. Москва, 4-я ул. 8 Марта, д.6А, оф. 507.  
Всего членов Правления – 8.

Присутствует – 8 членов Правления:

Палочкин Евгений Леонидович, Президент МСНО-НП «ОПЭО» - Председатель Правления;
Бальчевская Мария Александровна, оценщик ЗАО «МБЦ»;
Дедов Евгений Евгеньевич, ведущий специалист НАО «Евроэксперт»;
Дурглишвили Валерий Владимирович, Генеральный директор ООО "Б1-Консалт";
Ордов Константин Васильевич, Генеральный директор «Международный центр консалтинга»;
Рябченюк Жанна Николаевна, оценщик ООО «Аудит, оценка и консультации».
Свадьбин Павел Борисович, оценщик ЗАО «МБЦ»;
Строк Дмитрий Алексеевич, Генеральный директор ООО «Альпари Групп».
Кворум для принятия решений имеется.
Приглашены: Раванд Н.Р., Козлова С.В.
Кворум для принятия решений имеется.

Председательствующий на заседании		                                  -  Е.Л. ПАЛОЧКИН
Секретарь заседания				                                  - Ж.Н. РЯБЧЕНЮК

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. [bookmark: _GoBack]О восстановлении права осуществления оценочной деятельности на основании представленного личного заявления члена МСНО-НП «ОПЭО» Петрова В.А. (рег. № 477.69).
2. [bookmark: _Hlk197446114]О рассмотрении заявления Марьина В.А. (рег. № 184.43) о выходе из членов МСНО-НП «ОПЭО» на основании личного заявления.
ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ:


1. СЛУШАЛИ: Раванд Н.Р. о восстановлении права осуществления оценочной деятельности на основании представленного личного заявления члена МСНО-НП «ОПЭО» Петрова В.А. (рег. № 477.69).

ПОСТАНОВИЛИ:  Восстановить право осуществления оценочной деятельности на основании представленного личного заявления члена МСНО-НП «ОПЭО» Петрова В.А. (рег. № 477.69) с 05.05.2025 г.

Голосование: «за» - единогласно.

2. СЛУШАЛИ: 
Раванд Н.Р.  сообщила о поступлении в МСНО-НП «ОПЭО» заявления Марьина В.А. (рег. № 184.43) о выходе из членов МСНО-НП «ОПЭО» на основании личного заявления.
Руководитель Комитета контроля Козлова С.В. сообщила о том, что в отношении Марьина В.А. на основании Плана проведения проверок, утвержденного Протоколом Правления № 40/24 от 13 декабря 2024 г., в 2025 году проводилась плановая проверка. По состоянию на дату составления акта проверки (24.04.2025 г.) оценщик Марьин В.А. не представил документы, необходимые для проведения плановой проверки. В соответствии с пунктом 2.17. Положения 
о порядке осуществления контроля непредставление необходимых для проведения плановой проверки документов без уважительной причины, а также отказ от участия в плановой проверке являются основанием для рассмотрения указанных обстоятельств Дисциплинарным комитетом МСНО – НП «ОПЭО». В связи с этим дело было передано на рассмотрение в Дисциплинарный комитет. По состоянию на сегодняшниуй день (05.05.2025) Марьин частично представил документы, необходимые для осуществления плановой проверки. 
Однако в соответствии с  п. 2.11. Положения о порядке осуществления контроля за деятельностью членов Межрегиональной саморегулируемой некоммерческой организации - Некоммерческое партнерство «Общество профессиональных экспертов и оценщиков» «При проведении плановой проверки в отношении члена МСНО – НП «ОПЭО» Комитет контроля также проверяет наличие информации и документов, представление которых является обязательным для членов МСНО-НП «ОПЭО» в соответствии с Положением о членстве МСНО-НП «ОПЭО», Положением о раскрытии информации МСНО-НП «ОПЭО», Положением о порядке ведения реестра членов МСНО-НП «ОПЭО».
Марьин В.А. не представил справку о соответствии юридического лица условиям, установленным статьей 15.1. Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» № 135-ФЗ, актуальную справку об отсутствии судимости, а также не оплатил членский взнос за 2025 год.
Раванд Н.Р. сообщила о том, что в соответствии с п. 5.7., 5.8. Положения 
о членстве в Межрегиональной саморегулируемой некоммерческой организации - Некоммерческое партнерство «Общество профессиональных экспертов и оценщиков», членство оценщика в ОПЭО не может быть прекращено до окончания рассмотрения Дисциплинарным комитетом дела о нарушении требований к членству в СРОО, а также окончания проведения плановой проверки Комитетом контроля ОПЭО соблюдения членом ОПЭО требований Федерального закона №135-ФЗ, федеральных стандартов оценки, иных нормативных правовых актов Российской Федерации в области оценочной деятельности, стандартов и правил ОПЭО, правил деловой и профессиональной этики.
Козлова С.В. проинформировала членов Правления о том, что заседание Дисциплинарного комитета по данному вопросу запланировано на 14.05.2025 года. 


ПОСТАНОВИЛИ: Отложить принятие решения по заявлению Марьина В.А. 
(рег. № 184.43) о выходе из членов МСНО-НП «ОПЭО» не позднее 20 дней с момента принятия решения Дисциплинарным комитетом и предоставления  недостающих документов в МСНО-НП «ОПЭО».

Голосование: «за» - единогласно.



Председательствующий на заседании	 	                                     Е.Л. ПАЛОЧКИН

Секретарь заседания		                                                                        Ж.Н. РЯБЧЕНЮК
